



Chystá se



[Víza pro Vanuatu](#)

Komise 12. ledna navrhla částečné pozastavení dohody o zrušení vízové povinnosti s Vanuatu, aby se vyřešila rizika spojená se systémy zlatých pasů.

Částečné pozastavení uplatňování dohody s Vanuatskou republikou se má týkat občanů Vanuatu, kterým je umožněno cestovat do EU bez víza na pobyt do 90 dnů.

[Agentura EU pro drogy](#)

Komise 12. ledna navrhla posílit mandát Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogovou závislost (EMCDDA) a přeměnit jej na Agenturu EU pro drogy.

[Dobrovolnická činnost mladých lidí](#)

Komise 13. ledna zveřejnila svůj návrh doporučení Rady o dobrovolnické činnosti mladých lidí, jehož cílem je usnadnit nadnárodní dobrovolnickou činnost mladých lidí v rámci Evropského sboru solidarity nebo jiných programů na vnitrostátní úrovni.

[Kreativní Evropa](#)

Komise 13. ledna přijala pracovní program programu Kreativní Evropa na rok 2022. Program zaměřuje podporu kreativním a kulturním partnerům a náležitě zohledňuje výzvy vyplývající z krize covidu-19 a rostoucí globální konkurence.

[Prohlášení o digitálních právech a zásadách](#)

Komise 26. 2022 navrhla Evropskému parlamentu a Radě, aby podepsaly prohlášení o právech a zásadách, jimiž by se měla řídit digitální transformace v EU. Cílem návrhu prohlášení je poskytnout každému jasný záchytný bod o povaze digitální transformace, kterou EU podporuje a obhajuje.

V legislativním procesu



[Plyn a jádro](#)

Komise 1. ledna informovala o zahájení konzultace se skupinou odborníků z členských států pro udržitelné financování a platformou pro udržitelné financování o návrhu znění aktu v přenesené pravomoci vztahujícím se k činnostem v oblasti jaderné energie a plynu.

[Internet věcí](#)

Komise 20. ledna zveřejnila závěry šetření případného porušení hospodářské soutěže týkajícího se

spotřebitelského internetu věcí. Podle těchto zjištění má Komise obavy z možného narušení hospodářské soutěže na rychle rostoucích trzích EU s produkty a službami souvisejícími s internetem věcí.

[Evropská bezpečnostní situace](#)

Rada 24. ledna schválila závěry o evropské bezpečnostní situaci, v nichž tvrdí, že evropská bezpečnost je nedělitelná a že jakékoli zpochybnění evropského bezpečnostního pořádku má dopad na bezpečnost EU a jejích členských států.

[Volný pohyb osob](#)

Rada 25. ledna přijala revidované doporučení o koordinovaném přístupu za účelem usnadnění bezpečného volného pohybu během pandemie covidu-19.

[Jednotná nabíječka pro elektronická zařízení](#)

Rada 26. ledna přijala postoj k právnímu předpisu zavádějící jednotné nabíječky pro elektronická zařízení. Návrh právního předpisu navrhuje jednotný standardní port pro všechny chytré telefony, tablety, digitální fotoaparáty, sluchátka, přenosné reproduktory a videoherní konzole.

Pro informaci



[Protiruské sankce](#)

Rada se 13. ledna rozhodla prodloužit platnost omezujících opatření vůči určitým hospodářským odvětvím Ruské federace o dalších 6 měsíců, tj. do 31. července 2022.

[Agentura EU pro azyl](#)

Nová Agentura EU pro azyl (EUAA) 19. ledna zahájila svoji pracovní činnost s posíleným mandátem, aby navázala na svého předchůdce, Evropského podpůrného úřadu pro otázky azylu (EASO).

[Konference o budoucnosti Evropy](#)

Komise 24. ledna zveřejnila zhodnocení třetí plenárního zasedání Konference, které posuzovalo doporučení dvou evropských panelových diskusí občanů a vnitrostátních panelových diskusí občanů.

[Revize mandátu Evropské agentury pro léčivé přípravky](#)

Rada 25. ledna přijala nařízení, kterým se má revidovat mandát Evropské agentury pro léčivé přípravky (EMA). Učinila tím krok k posílení agentury EMA, pokud jde o připravenost na krize a krizové řízení v oblasti léčivých přípravků a zdravotnických prostředků.

Otevřené veřejné konzultace

Oblast	Název	Uzávěrka
Životní prostředí	Hodnocení návrhu nařízení týkající se zjednodušení a digitalizace požadavků na označování chemických látek	17. 2. 2022
Doprava	Hodnocení návrhu nařízení týkající se multimodální digitální služby v oblasti mobility	23. 2. 2022
Jednotný trh	Hodnocení kotevního zákona – zvýšení atraktivity veřejných kapitálových trhů pro společnosti v EU a usnadnění přístupu MSP ke kapitálu	25. 2. 2022
Jednotný trh	Přezkum pravidel EU – hypoteční úvěr	28. 2. 2022
Doprava	Revize pravidel EU týkající se námořního odvětví – nedovolené vypouštění odpadu z lodí	3. 3. 2022
Spravedlnost a lidská práva	Přezkum návrhu směrnice týkající se účinného soudnictví – společné podmínky pro předávání trestních řízení mezi zeměmi EU	4. 3. 2022
Spotřebitelé	Revize předpisů týkajících se poskytování informací o alkoholických nápojích spotřebitelům – označování potravin	7. 3. 2022
Spotřebitelé	Revize pravidel o informacích, které mají být poskytovány spotřebitelům – označování potravin	7. 3. 2022
Spotřebitelé	Hodnocení stanovení výživových profilů – usnadnění výběru zdravějších potravin	7. 3. 2022
Jednotný trh	Hodnocení nového legislativního rámce pro průmyslové výrobky	7. 3. 2022
Doprava	Kontrola účelnosti přístupu na trh v odvětví vnitrozemské vodní dopravy	11. 3. 2022
Životní prostředí	Přezkum emisních norem pro těžká vozidla – snižování emisí uhlíku	14. 3. 2022



Monitoring evropské legislativy Vaše oči a uši v Bruselu

Periskop EU - Měsíční monitoring toho nejdůležitějšího, co se v EU děje a co se Vás dotýká, připravuje Euroskop.cz. Přehled informací za leden 2022, redakční uzávěrka 31. ledna 2022. Šířeno výhradně elektronicky. Kontakt: brezina.david@vlada.cz. Další informace o aktuálním dění naleznete každý týden v našem přehledu anebo každý den v rámci čerstvého zpravodajství na Euroskop.cz a jeho sociálních sítích.